

KOLOZSVÁRI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Előfizetési árak helyben: Egy évre 18— korona, félévre 9— korona, negyedévre 4.50 korona, egy óra 1.50 korona. Egy szám ára 6 fillér.

Szerkesztőség: Egyetem-utca 1. — Telefon 637. Kladohivatal és nyomda: Ferencz József-ut 85. Telefon 856.

Előfizetési árak vidékre: Egy évre 24— korona félévre 12— korona, negyedévre 6— korona, egy óra 2— korona. Egy szám ára 6 fillér.

Élénk harci tevékenység a nyugati fronton

Meghiusult francia támadás Mort-Hommelől keletre — Német járőrök sikeres vállalkozásai — St.-Eloistól délre angol osztagok vereséget szenvedtek — A Col-di-Lana hegygerincén visszavertük az olaszok öt rohamát

Vezérkarunk jelentése

Budapest, április 24. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.)

Orosz hadszintér.

A harci tevékenység tegnap az egész arcvonalon lényegesen gyengébb volt, mint rendszeren. Egy akna, amelyet az ellenség Dobroncuczól keletre felrobbantott, csak az orosz árkokban tett kárt.

Olasz hadszintér.

A doberdói fensik délnyugati szegélyén megindult harcok tovább tartanak. Több bersaglieri támadás tűzünkben összeomlott. A Col-di-Lana hegygerincén elfoglalt támaszpont vitéz megszálló csapata öt ellenséges támadást véresen visszavert.

Délkeleti hadszintér.

Csend.

HÖFER altábornagy, a vezérkari főnök helyettese

A német vezérkar jelentése

Budapest, április 24. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Nyugati hadszintér.

Az arcvonalon majdnem mindenütt élénkebb tüzelés folyt, mint az utolsó

napokon. Német járőröknek több ponton voltak sikeres vállalkozásaik. St.-Eloistól délre tüzelésünkkel visszavertünk angol osztagokat. A Maas területén tegnap Avocourttól északkeletre levő erdei állásaink ellen intézett kisebb francia kézi-gránát támadásokat visszavertünk. Éppen úgy meghiusultak északon az ellenség gyengébb előretörései, Mort-Hommelől keletre az ellenségnek egy erősebb támadása a Fhiauumont major környékén, vonalaink előtt teljesen összeomlott. Egy angol kétfedelűt, Arrastól keletre, légi harcban harcképtelenné tettünk és a bennülő tisztet elfogtuk.

Keleti és balkáni hadszintér

Lényeges esemény nem történt.

A legfelsőbb hadvezetőség

Német tengerészeti jelentés

Budapest, április 24. (A miniszterelnökség sajtóosztályának távirata.) Berlinből jelentik hivatalosan:

Tíz német repülőgépből álló raj megtámadta az Oesel-szigeten levő papenholmi orosz repülőállomást és negyvenöt bombát dobott le, miközben igen jó hatást figyeltünk meg. Egy orosz repülőgépet leszállásra kényszerítettünk. — Az összes német repülőgépek a leghevesebb tüzelés ellenére, sértetlenül tértek vissza.

A tengerészeti vezérkar

tónktól.) Hágából jelentik: Az amerikai Unió kongresszusán megkérdezték Wilson elnököt, hogy Németország elutasító válasza esetén megszakítják-e a diplomáciai összeköttetést. Wilson elnök kijelentette, hogy kitérő válasz csaknem lehetetlen.

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Berlinből táviratozzák: A »Berliner Tageblatt« jelenti: Bethmann-Hollweg birodalmi kancellár tegnap délután a főhadiszállásról Berlinbe érkezett. A lap ebből azt következteti, hogy az amerikai Uniónak küldendő válaszjegyzék tárgyalását már befejezték és a válasz formáját megállapították.

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik: A kongresszusban az elnök üzenetének felolvasása után Pleban szenátor javaslatára kimondták, hogy ragaszkodnak ahhoz a reményhez, hogy Németország és az Unió között megegyezés fog létrejönni.

Hindenburg készülődik

Az oroszok német offenzívát várnak

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A »Temps« katonai kritikusa írja: Orosz katonai körökben úgy látják, hogy a legközelebbi német erőfeszítés Pétervár felé, a Dvina ellen fog irányulni. Azt hiszik, hogy a német flottának is szerep jut ebben az offenzívában, ha Riga belső kikötőjéből avatkozhatik a harcba. Hindenburg már nagyban készülődik. Az ut Rigától Pétervárig hosszú, de reméljük, hogy szövetségesünk még hosszabbá fogja tenni a németek számára.

Oroszország diplomáciai szakítással fenyegette meg Romániát

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: A »Mir«-nek jelentik beavatott forrásból Bukarestből: Az orosz kormány hivatalosan közölte a román külügyminiszteriummal, hogy abban az esetben, ha Románia rögtön nem szünteti áru- és gabonakivitelét a központi hatalmak számára, meg fogja szakítani a diplomáciai összeköttetést vele és uszóaknákkal árasztja el a Dunát. Oroszország garantálni fogja, hogy teljesíti Románia nemzeti aspirációit, anélkül, hogy be kellene avatkoznia a háboruba. Azt is kijelenti az orosz kormány, hogy szentet is szállít az ország részére, de csak azzal a feltétellel, hogy Románia megszakít minden barátságos közeledést a központi hatalmakkal és hivatalosan notifikálja a jóakaratu semlegességet az ántánt iránt. A román kormány behatóan tanácskozott Oroszország közléséről és egyhangulag elhatározta, hogy eddigi magatartását változatlanul föntartja.

A háboru hirei

(A „Kolozsvári Hirlap“ távirati tudósításai)

Német—amerikai háboru küszöbén?

Kész a német válaszjegyzék — Amerikában elkerülhetetlennek tartják a háborút

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Berlinből jelentik: A Wolff-ügynökség newyorki tudósítója táviratozza: Amikor Wilson elnök a Németországhoz intézett jegyzék tartalmát közölte a kongresszussal, kijelentette, hogy reméli, Németország magatartása olyan lesz, hogy a sajnálatos szakítás elkerül-

hető lesz. A képviselőház nagy tetszésnyilvánítással kísérte ezt a kijelentést. Az amerikai lapok véleménye az, hogy Németországnak engednie kell. A döntésmost a berlini kormány kezében van. — Egyébként Newyorkból jelentik: Amerikában az a vélemény, hogy a Németországgal való diplomáciai szakítás háborút jelentene. Az »Evening Mail« azt írja, hogy ha a kongresszus most nem lép közbe háboru lesz, de a buvárhajóharc ezzel nem fog enyhülni. A »Daily Express« szerint Németország bizonyára belátja, hogy milyen veszedelmet jelent, ha az amerikai Unió egész gazdasági erejével az ántánthoz áll.

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.)

Románia már nem avatkozhatik bele a háboruba

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Bukarestből sürgönyzik: Az »Universul« jelenti: A Marghiloman-párt klubjában Cortenau, a román kormány semlegességéről előadást tartott. Kiemelte, hogy távol áll tőle a kormányt támogatni. Háboru Ausztria, háboru Oroszország ellen és a két mérsékelt álláspont a konzervatívoké meg a kormányé. A küllesemények a két első pontot törölték, minek következtében már csak a két utóbbi jöhet számításba.

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Genfből jelentik: Ez év április havában — írja a »Journal de Geneve« — megjutta Páris, hogy a nagy remények, amelyek Antonescu román igazságügyi miniszter látogatása után szárnyra keltek, hogy t. i. Románia közeledni fog a négyesszövetséghez, nem fognak teljesedni. Románia értésére adta az ántántnak, hogy csatlakozását nem kötheti terminushoz. Ez a kitűnő válasz alkalmas lehet arra, hogy előkészítse a négyesszövetséget azon hangulatváltozásra, amely Bukarestben április 7-én tényleg végbement. (A hírlapok tudósítása szerint t. i. Antonescu f. é. február havában állítólag Svájcba utazott »családi« ügyekben.)

Szerbia sorsa és Románia magatartása

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Bukarestből jelentik: Bratianu miniszterelnöknek sikerült bebizonyítania, hogy az oroszok balkáni politikájukkal csak saját becsvágyuknak és saját érdekeiknek szolgálnak. Szerbia magárahagyásából világosan kitűnik, hogy Oroszország cseppet sem aggódott Szerbia sorsa felett, hanem csakis saját hatalmát és megnagyobbodását tartotta szem előtt. Bratianu az érdem, hogy mindezt bebizonyította, tehát mindezek tudatában — nem is üzhet már russzofil politikát. Ezt az utat Szerbia dögteste keresztezi.

Bulgária nem tart igényt Albániára

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Szófiából jelentik: Passarow athéni követ közölte a görög kormánynyal, hogy Bulgáriának Albániára vonatkozólag nincsenek semmiféle igényei, sem politikai, vagy gazdasági céljai.

Lemond a görög kormány

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Athénből sürgönyzik: A kormány lapja bejelenti, hogy Skuludisz husvét után benyújtja az összkormány lemondását. A király valószínűleg Zaimiszt fogja a kormányalakítással megbízni.

Görög tiltakozás az ántánt ellen

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Athénből jelentik a berlini »Lokalanzeiger«-nek: Hat görög városban nagy tiltakozó népgyűléseket tartottak az ántánt ama terve ellen, hogy a szerb csapatokat görög területen átszállítsák és kihajózzák. A gyűlésekről táviratokat küldtek a királynak és a kormánynak, amelyekben hevesen kikelték minden ántánt-merénylet ellen. Az ország összes városaiban hasonló tiltakozó gyűléseket fognak tartani.

Péter király tiltakozik a szerbek felhasználása ellen

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Amsterdamból jelentik, hogy Péter szerb király táviratilag tiltakozott az angol és francia kormányoknál a szerb csapatoknak a francia fronton való felhasználása ellen. A táviratban azt írja, hogy a sokat szenvedett szerbek elvárják, hogy hazájuk ellenségei ellen oly módon használják fel őket, hogy az elősegítse a hazájukba való visszatérést. A Balkánon szívesen harcolnak, de másutt nem.

Orosz csapatok a francia fronton

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Baselből jelentik: A »Baseler Nachrichten« arról értesül, hogy a cár még a múlt év decemberében megígérte Douner francia képviselőnek, hogy orosz csapatokat küld a nyugati frontra. A legénység legjavát válogatták ki erre a célra, tisztjeik pedig a gárdából kerültek ki. Az oroszok számára Franciaországban külön képes hadiujtságot adnak ki.

A szalonikii frontról

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Bernből jelentik: A »Temps« szalonikii tudósítója jelenti: A Gevgheli—Dojran között folyó tűzérési párbaj ma újra nagy heveséggel indult meg. Nagy francia repülőraj erős légi támadást intézett Pardovica vidékén. Macsikovo környékén a német tűzéréség tegnap erősen dologozott csapataink ellen. (A jelentés többi részletét a cenzura törölte. Nem valószínű, hogy a »Temps« tudósítója a francia csapatokra előnyös hírt jelenthetett lapjának.)

Megkezdődnek a harcok a besszarábiai határon

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Bukarestből jelentik: Burdujeből jelentik a bukaresti lapoknak: Biztos információk szerint a besszarábiai határon közelebről ismét megkezdődnek a hadműveletek. Mindkét hadviselő fél arcvonalán serény előkészületek folynak.

5000 halott két napi harcban

Török hivatalos jelentés

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Konstantinápolyból táviratoznak: A török vezérkar hivatalos jelentése közli: El hó 21-től 22-éig az ellenség bombázta Felanienél állásainkat, azután másfél hadosztállyal támadást intézett. — Tartalékjaink ellentámadással visszautták őket. Az ellenség kétezer halottat hagyott a csatatéren. Az április 22-iki csatában az ellenség háromezernél több halottat veszített.

Elsülyedt egy angol szállítógőzös

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Londonból sürgönyzik: A Reuter-ügynökségnek jelentik Sanghaiból: A »Haiyung« nevű kínai cirkáló szombaton este összeütközött egy angol szállítógőzőssel. A gőzös elsülyedt. A rajtlevő ezer katonából csak harminchatot lehetett megmenteni.

Az angol politikai válság

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Londonból jelentik: A »Daily News« azt írja, hogy a törvényes védkötelezettség a hivatalos közlések ellenére a munkáspártnál és a liberálisoknál igen rossz hatást keltett. A lap szerint az egész válságnak Lloyd George az oka. A nemzetnek választania kell közte és Asquith között.

Az amerikai kivándorlási törvény

Budapest, április 24. (Saját tudósítónktól.) Washingtonból jelentik, hogy a japán nagykövet a külügyminiszteriumban tiltakozott kormányának nevében az amerikai bevándorlási törvény ellen, amely kizárja az ázsiai bevándorlását. A törvényt a képviselőház már elintézte és az most a szenátusnál van. A japán tiltakozó jegyzék kétségbe vonja az Egyesült Államok jóhiszeműségét és kiemeli, hogy a törvény sérti a japán önértet. A tiltakozás amerikai kormánykörökben nagy nyugtalanságot idézett elő.

Az alkalmatlanok szemléje Kolozsvárt és Kolozsmegyében

A felmentettek jelentkezése

(Saját tudósítónktól.) Kolozsmegyéhez most érkezett meg a 19—50 évesek pótszemléjére vonatkozó rendelet a megfelelő utasítással és a vármegye egész területén kifüggesztendő hirdetményekkel együtt.

A hirdetmény az 1897—1866. években született összes népfölkelésre kötelezettek összeírásáról és pótszemléjéről szól. Összeírásra minden népfölkelésre kötelezettnek jelentkezni kell, aki ezidő szerint tényleges katonai szolgálatot nem teljesít, az összeírás kötelezettsége alól foglalkozásuk vagy testi fogyatékosságuk miatt felmentve vannak azok, akik már az előző szemlék előtt sem tartoztak jelentkezni.

A renDELETEH mellékelt honvédelmi miniszteri utasítás kiemeli, hogy a pótszemlén minden népfölkelésre kötelezettnek meg kell jelenni, tekintet nélkül arra, vajjon az előző szemlén nyilvánították alkalmatlannak, vagy pedig később, mint katonát osztályozták ilyennek. A szemlén épp úgy kötelesek megjelenni a magyar, mint az osztrák állampolgárok, valamint a boszniai és hercegovinai illetőségűek. Ezen a szemlén tartoznak megjelenni azok az 1897. évfolyambeli is, akik a legutóbbi szemléről elmaradtak. Meg kell jelenni a szemlén a tartalékos, vagy szolgálaton kívüli állományba helyezett tiszteknek, a katonai díjakok, ha rangjukat megtartották, nem tartoznak megjelenni.

Jelentkezni kötelesek a felmentettek is, ezekről azonban külön névjegyzék készített.

Ha a jelentkezők között olyan találkozik, aki valamely előbbi szemlén nem jelent meg, a járási, illetőleg városi hatóságok táviratilag tartoznak megkérésni az illető sürgős megvizsgálására végett az illetékes katonai parancsnokságot és ha az ilyen alkalmasnak osztályoztatók, haladéktalanul bevonulni tartozik. — Azok azonban, akik népfölkelési munkás minőségben, vagy a hadszolgálati tör-

Husvételi öntözők, illatszerek és kölnivizek

a legnagyobb választékban és legolcsóbban kaphatók

„EMKE“ drogeria ezelőtt Littke Kolozsvár, Mátyás király-tér 32 szám. Kiliacker kavóház mellett.

wény alapján személyes szolgálatra kötelezve igénybe vették, a pótszemlére elővezetve alkalmasságuk esetén csak a legközelebbi általános bevonulás alkalmával tartoznak bevonulni.

Az 1897—1878. évek pótszemléje általában május 16. és június 24., az 1877—1866. évek szemléje pedig augusztus 21. és szeptember 12. között tartandó meg. A szemléken polgári elnök elnököl, az ideyágó rendelkezések azonosak a tavaly őszi II. pótszemlére vonatkozó intézkedésekkel.

Kolozsvár városához még nem érkezett meg a pótszemlére vonatkozó rendelkezés. A katonai ügyosztály minden nap várja a miniszteri rendeletet, amely mára, vagy holnapra feltétlenül megjön.

A felmentettek jelentkezése.

A miniszteri rendelet értelmében jelentkezniök kell a népfelkelési katonai szolgálat alól felmentést nyert egyéneknek is. A hadsereg részére dolgozó gyáraknak, vállalatoknak, üzemeknek alkalmazottjai, amelyeknek katonai vezetőjüjük van, e vezető, vagy a munkásosztály katonai parancsnoka által látalmazott igazolvánnyal kell igazolniok azt, hogy felmentésük jogai még fennáll. Azok, akik olyan vállalatnak alkalmazottjai, amelyeknek élén katonai vezető áll, vagy akik mint iparosok, vállalkozók mentettek fel, továbbá a pénzintézetek, részvénytársaságok, szövetkezetek, gazdasági egyesületek, ármentesítő magán, vagy közcélt szolgáló társulatok alkalmazottjai, szintén igazolni tartoznak felmentésük jogosultságát. Az illetékes községi, illetőleg városi hatóságok feladata, hogy a felmentés jogcímének fennállását közvetlen ellenőrzés és meggyőződés folytán megállapítsák.

HIREK

— **A vasárnapi jelentések.** A magyar és osztrák vezérkar vasárnap azt jelentette, hogy az olasz harctéren a doberdói fensík délnyugati szegélye ellen az ellenség támadásba kezdett. Egyébként a harctéri tevékenység a tenger melléki és karinthiai arcvonalon csak helyi tűzérési harcokra szorítkozott. A Col-di-Lana szakaszon a hegycsúcstól északnyugatra húzódó gerincen csapataink újból megszállták a támaszpontot és azt az ellenség támadásával szemben megtartották. Maga a hegycsúcs tűzérésünk erős tüze alatt állott. A Lugana szakaszon és Rivánál is élénk harcok voltak. — A német jelentés így szólt: Nyugati harctér: A Langemarck—yperti uton újabban elfoglalt árkaikat ki kellett üríteniük, mert a magas talajvíz a kiépítést lehetetlenné tette. Reggel felé Eloistól délkeletre egy angol kézigránát támadást visszavertünk. Angol járőröket, amelyek erősebb előkészítő tüzelés után a bopaunce albertyi út két oldalán levő állásaink ellen nyomultak előre, visszaszorítottuk. Tracy-le Valnál az ellenségnek egy támadása meghiúsult. A gázfelhő a francia állásokra csapódott vissza. A Maastól balra Haucourt-tól délkeletre és a Mort-Hommei magaslatról nyugatra az ellenséges árkokat elfoglaltuk. A folyótól jobbra a Woewre fensíkon és a Coumbres melletti magaslatokon a harci tevékenység tartósan igen élénk tűzérési harcokra szorítkozott. A keleti harctéren a Naroc-tótól balra körülbelül egy zászlóalj erősségű orosz csapatnak ellenünk intézett támadása akadályaink előtt vesztésgeljesen összeomlott. Különbösen helyenként még megélénkülőbb tűzérési tüzön és néhány járőrharcot kívül nem volt különösebb esemény.

— **Dr. Stan Flórián lesz a szamosújvári püspök.** A »Nagyvárad« c. lap írja: »Mint megbízható forrásból értesülünk, a Hosszu Vazul halála folytán meg-

üresedett szamosújvári görög katolikus püspöki méltóságra dr. Stan Flórián nagyváradi görög katolikus prépostot fogják kinevezni. Dr. Stan Flórián a magyarországi görög katolikus román klérus egyik legkiválóbb egyénisége, európai látókörű, nagytudományu főpap, aki hosszú éveken keresztül disze volt a belényesi főgimnázium tanári karának. Politikával sohasem foglalkozott, de mindig megragadta az alkalmat, hogy hazafias gondolkodásának kifejezést adjon és mindig őszinte, igaz híve volt a magyar-román barátság eszméjének. Nemes és humanus gondolkodása, értékes eredményes és hazafias munkában eltöltött élete mindenképpen méltóvá teszi dr. Stan Flóriánt a diszes méltóságra és kinevezése éppen ezért a közvélemény osztatlan örömeivel fog találkozni.«

— **A hősök emlékei.** A Magyar-utcai református templomban ma délelőtt 10 órakor a rendes istentisztelet keretében fegyvereink diadaláért és vértanui halált halt nemzeti hőseinkért ima lesz. Az alkalmi beszédet Barabás Samu esperes tartja.

— **Főgondnokbeiktatás.** Hirt adtunk arról, hogy az ótordai ref. egyház egyhangulag főgondnoknak választotta Zilahi Sebes Andor tordai polgármestert. A választás megerősítése az egyházi felsőségtől most érkezett le az ótordai ref. egyházhoz, melynek kebli tanácsa vasárnap délelőtt tartott ünnepélyes színezetű gyűlésében iktatta be diszes tisztességébe az új főgondnokot. A felavatógyűlés igen impozáns, felemelő hatású ünnepélyességgel folyt le. Nagy Mózes lelkes beszéddel üdvözölte az új főgondnokot és tőle az esküt kivette. Zilahi Sebes Andor polgármester meghatva mondott köszönetet az egyház egyhangu bizalmáért és fogadalmat tett arra, hogy mint főgondnok, mindig szíven viseli az egyház előadását és fejlődését és munkájához az egyháztagnak támogatását kérte. A beiktatási aktus az új főgondnok lelkes megjelzésével végződött. Ezután a gyűlés több fontos egyházi ügyet tárgyalt le.

— **Amerikai székelyek az elesett katonáért.** Az Amerikába szakadt székelymuzsnai székelyek ritka tanujelét adták a szülőföld iránti szeretetnek. Szomorúan panaszozzák, hogy őket a sors megfosztotta a haza védelmétől. Kitarásra buzdítják az itthonmaradottakat és hogy lerójják elesett ismerőseik, jóbarátaik iránt a kegyelet adóját, 1460 koronát küldötték, hogy abból a község terén egy emlékoszlop állíttassék fel. A hadi árva és özvegyek részére ugyancsak 2013 koronát küldötték és ígéretet tettek, hogy ezen összeget még gyarapítani fogják.

— **Halálozás.** Husvét első napján Görgényzentimrén általános részvét mellett helyezték örök nyugalomra Pausinger Károly m. kir. erdőtanácsost, néhai Pausinger Józsefnek, Rudolf trónörökösünk híres vadászmeisterének fiát, aki atyja halála után a híres görgényi medvevadászokat rendezte Teleki Samu gróf megbízásából és hírneves vadászurát csak pár héttel élte túl. Árvája és kiterjedt rokonsága gyászolja. Az elhunyt az erdészeti és vadászati szakkörökben és irodalomban általán ismert férfiú volt.

— **Öngyilkos fiu.** Kézdivásárhelyről jelentik: Hétfőn délután 5 órakor Szöcs József korcsmáros 17 éves fia, Szöcs Mihály szívenlőtte magát és nyomban meghalt. A fiu állandóan mulatott. Hétfőn délután is mulatott és ittás fejfel Torjára akart kocsikázni, miről anyja jóakarataulag leintette. Erre a fiu beszaladt az istállóba és mire megakadályozhatták volna, végzett magával.

x **A helybeli gyufagyárba, jó fizetés mellett, állandó alkalmazásra egy ügyes géplakatos és egy kovács kerestetik.**

x **A közös hadügyminiszterium által kiadott hivatalos hadifogoly-jegyzék I. füzeté 1 korona beküldése ellenében bérmentve küldi »Az Est« hirlapiroda Kolozsvár, Wessélyeni Miklós-utca 11. Telefonszám 7—86.**

x **Dick-ruház szállít vidéki vevőinek mérték szerint készült legdivatosabb, kímélettel gyapju delin-blousokat nyakrüssel minden színben 9.80 fillérért.**

x **Elveszett egy fekete bőr aktatáska iratokkal. A megtalálója a Renner-Börgyárban álló jutalomban részesül.**



Csak azoknak a cigaretta-
tázóknak, kik egészségükre való tekintetből szivesen költenek naponta 2-3 fillérel többet:

Modiano-clubspecialité
szivarkahüvelyek

Orvosi tanácsra a hüvelyeken nincsen sem bronzo, sem színnyomás; de minden hüvelyben benne van víznyomással a gyáros aláírása: 1 kényveske sudornál való papír 10 fillér

S. Modiano

SZÍNHÁZ és IRODALOM

Heti műsor

A téli színházban:

Kedden délután: Havasi rózsák. (Ujdonság 4-szer. Tavalyi félhelyárakkal.)
Kedd este: Mánás Miska. (Tizennegyedszer, Berki Lili vendégjátékával. Tavalyi rendes helyárakkal. Bérlet 180. sz. D.)
Szerda este: Dr. Betegh Péter főhadnagy előadása vetített képekkel. Szókészem az orosz fogságból három ellenséges fronton keresztül. Előtte Szibéria. (Tavalyi rendes helyárakkal. A Hadsegélyző hivatal javára. Bérletszűnet XXXIV. sz. B.)
Csütörtök este: Kisasszony férje. (Ujdonság 10-szer. Berki Lili vendégjátékával. Leszállított helyárakkal. Bérlet 181. sz. A.)
Péntek este: Peleskei nótárius. (Bérleten kívül. Esti előadás. Tavalyi félhelyárakkal.)
Szombat délután: Nöstényördög. (Rendkívüli délutáni előadás. Tavalyi félhelyárakkal.)
Szombat este: Mánás Miska. (15 ször. Berki Lili vendégjátékával. Leszállított helyárakkal. Bérletszűnet XXXV. sz. C.)
Vasárnap délután: Vörös ördögök. (Jubiláris előadás 25-ször. Berki Lili vendégjátékával. Új tavaszi kabaréval. Tavalyi félhelyárakkal.)
Vasárnap este: Elvált asszony. (Operette-repriz. Berki Lili vendégjátékával. Tavalyi rendes helyárakkal. Bérlet 182. sz. B.)

* **Az ünnepi előadások.** Husvét mindkét napján a négy előadás zsufozásig megtöltötte a közönség a színházat. Sokat mulattak vasárnap este a »Mánás Miska« mókáin és ezúttal is nagy tetszést aratott Ujvári Lajos pompás figurája, Berky Lili nagyszerű Marcsája és Cs. Báthory Elza kellemes alakítása. A »Mánás Miska« — főleg a kifogástalan előadás következtében — diadalmasan halad kolozsvári jubileuma felé. Tegnap este a »Bob herceg«-et elevenítették fel, több sikerrel, mint ambícióval. A lanya és rossz rendezéssel és az összjáték gyengeségeivel szemben nagyon elnéző volt a publikum, amely hálás volt a címszerepet kitünően kreáló Berky Lili friss és eleven játékáért. Papp Katica nagyon bájos és kedves volt Annie szerepében. Nagy Gyula ötletesen mókázta végig az operettet és Simon Mariska komoly és méltóságos volt. A többi szereplőkről nincs mit mondani. — Stefanideszt nagyon kimeríthette a vége felé járó szezon, mert állandóan álmosan és kedvetlenül kíséri az énekszámokat.

Főszerkesztők:

DR. NADANYI EMIL és DR. SEBESTYÉN JÓZSEF

A szerkesztésért DR. SEBESTYÉN JÓZSEF felelős
Laptulajdonos: Kolozsvári Hirlap részvénytársaság.

Kiadja: Az Egyesült Könyvnyomda P.-t.

Szinkör-Mozgó

Kedden és szerdán:

Az évad leggazdagabb, legművészibb műsora:

I. A leláncolt akarat

Dramai ujdonság 3 felvonásban.

II. Léni Néni

A legujabb Nordisk-vigjáték.

Csütörtökön:

A svéd film-gyártás hatalmas és mélyen megrázó ujdonsága:

JUDÁS

EGYETEM-MOZGÓ

Kedden.

Házasodik az anyósom!

Szerdán:

PACZI az állatkertben

Főszereplő: Pázmán Ferencz.

Csütörtökön.

Az idei évad legnagyobb művészi szenzációja:

A BÖLCSŐDAL

Főszereplő: Schildkraut Rudolf.

URÁNIA

Kedden

A legujabb s legvidámabb magyar film:

PACZI az állatkertben

Főszereplő: Pázmán Ferencz.

Szerdán.

Grant kapitány gyermekei

GAMBRINUS

étterem és sörcsarnok

Mátyás kir.-tér 24. sz. alatt

Allandóan friss kőbányai Dreher-féle korona-sör, kitűnő konyha, legjobb minőségű erdélyi, egri és mátrahegyaljai borok. Pontos kiszolgálás. 20% kedvezményes szelvények is be vannak rendezve.

Minden szerdán és csütörtökön dísnótoros vacsora, pénteken turoscusza tepertővel és halászlé-estély, szegedi módra.

Telefonszám 10-89

Szives pártfogást kér: **Steinfeld Ernő** vendéglős.

„Apostol-Bió-maláta“

idény sörből naponta friss csapolás.

Értesítés!

Ezennel van szerencsém a t. vevőközönség szives tudomására hozni, hogy a

Gólya-áruház

Gutfried és Biró cég alatt eddig vezetett divatáru-üzletet folyó é. február hó 27-től

GUTFRIED A.

cég alatt az eddig megszokott szoliditással egyedül fogom vezetni.

Tisztelt vevőközönségem további szives pártfogását kérve vagyok teljes tisztelettel

GUTFRIED A.

Kolozsvár, Wesselény Miklós-u. 11. sz.

Szentegyház-utca 4. sz. Kikaker mellett

megnyilik a Mendel-féle minta sörcsarnok és jó hírnevű étterme.

Husvét másodnapján délután 2 órakor

Nagy tombola játék lesz.

Kitűnő zenekar fogja a nagyérdemű közönséget mullattatni.

Egy tombola-jegy ára 40 f.

Kapható ugyanott.

Apró hirdetések.

x Kifutó-fiu azonnal felvétetik jó fizetéssel a »Kolozsvári Hírlap« kiadóhivatalában.

x Két-három szobából álló házastelket keres életjáradékra, lakbérrel bíró tisztviselő. Cim a kiadóban.

DICK

áruház

április havi

árjegyzéke:

Gyapjú voil blousok dusan himezve minden létező színben	4-98
Mintás creponok jó mosó, kosmanosi gyártmány metere ..	—98
Csipke függöny	—98
Sima creponok minden színben pongyolára	—98
Egy vég madepolán himzés ..	—98
Egy harisnyakötő gummi	—98
Női kötött harisnya	98-1-98
Legdivatosabb női nyakrűsek ..	—98
Czerna női keztyű	—98
Divatos gyermek selyem- és bársony kalapok	1-98
Fali szőnyegek drb.	2-98
Pepita szövet dupla széles ..	2-98
Női tagál-kalapok legdivatosabb formákban	9-80
Női legujabb fűzők	9-80
Voil delain blousok minden létező színben a legujabb divatu nyakrűschel diszitve	9-80

◆
Diványtakarók. — STÓR-függönyök. — Plüsch ágy- és asztalterítők. — Szövet függöny. — Matracok. — Selyem-, chloth- és cachmir-paplanok.

◆ Fiu, leány, férfi és gyermek facipők

párja 5 koronáért kapható.

Viszontelárusítók kedvezményben részesülnek. :-:

◆
Tisztelettel:

DICK JAKAB és FIA
Kolozsvár, Deák Ferenc-u. 5
Telefon: 6—75. szám.